



# Várpalotai

# BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

**Népnevelők!**  
Minden nap beszélgetsek el  
az oktatásra bevont dolgozókkal

IV. évfolyam — 44. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1954. október 29.

## Kommunisták felelőssége

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulója előtt, amikor hazánkban olyan óriási jelentőségű események történnek, mint a Hazafias Népfront Országos Kongresszusa, a Tanácsválasztás, vagy üzemünk életében az éves terv teljesítése, a lemaradás behozása, feltétlenül kell a kommunista munkájáról, felelősségéről.

Az új szakasz politikájának végrehajtásáért dolgozunk. Azt akarjuk, hogy minden ember jobban éljen, mint eddig, azt akarjuk, hogy többet termeljünk, hogy többet fogyaszthassunk. Azt akarjuk, hogy olcsóbban állítsuk elő az árut, mert olcsóbban akarunk vásárolni. Több iskolát akarunk, több kultúrhatárt, jobb életet.

Ezeknek a céloknak a végrehajtásáért felelősek a kommunista, és élesen föl kell vetnünk, a kommunista felelősséget, amikor azt látjuk, hogy nem kellő erővel, kellő népnevelő munkával, példamutatással harcolnak a párthatározatok, a kormányrendeletei a szabb élet végrehajtásáért, illetve megteremtéséért.

Az életből vett érvek alátámasztásával végzett, valóban meggyőző népnevelésre. A Várpalotai Szénbányánál egy év alatt a szén tonnájának kitermelési költsége 14,58 fillérrel drágult. Ebben az önköltségi áremelkedésben hibásak a kommunista is, mert nem egy kommunista pazarolja a drága bányafát, elnézi, hogy mások gondatlanul bánjanak a gépekkel. Vajon akkor is elnéznék e a kommunista azt, ha a saját tulajdonuk volna az a fa, ami elpocsékolódik a bányában, vagy az egyéb anyag? Biztosan nem. S ezért felelősség terheli a kommunistaikat, mert a köztulajdon védelmében nem mutatnak példát, nem segítik elő az önköltség csökkentését.

A munkafegyelem a bányánál rossz. Kétségtelen, hogy tavaly óta van javulás. Azonban ez év első kilenc hónapjában a bányától 2249 dolgozó távozott el. S magától vetődik fel a felelősség kérdése, amikor nem látjuk az üzemeinkben a „nevelő új bányász”-mozgalmat, nem látjuk azt a nevelő munkát, amit a szállásokon kellene folytatni, azért, hogy a dolgozók megbecsüljék a szállót, azt otthonuknak érezzék.

Milyen feladatokat állít az új szakasz politikájának végrehajtása a kommunistaik elé? A Központi Vezetőség határozata pontosan leszögezi és ezt a mi kommunistaiknak állandóan tanulmányozni kell. Munkájukban felhasználni. A Központi Vezetőség határozata irányvadás a munkában.

Vajjon lehet-e az életszínvonalat emelni az új szakasz célkitűzéseit végrehajtani, ha elsősorban a kommunistaik nem harcolnak a pazarlás ellen, az önköltség csökkentéséért, a termelékenység emeléséért, a munkafegyelem megerősítéséért. Ha a mi kommunistaik a napi munkájukban az életből vett példák mutatják be azoknak, akik ma még a köztulajdon nem tekintik saját tulajdonuknak, ha a mi kommunistaik mozgósítják a tömeget, s megértetik pártunk politikájának helyességét, ha minden területen harcossan és megingathatatlanul állnak a párt politikája mellett, akkor betöltik azt a feladatot, amit a kommunista név jelent. A mi kommunistaik nemcsak a tervteljesítésben és a munkafegyelemben kell példát mutatni, élenjárni, hanem teljes egészében meg kell ismerni pártunk politikáját és megértetni a pártonkívüliekkel, bátran beszélni a hibákról, a hibák okairól, megmutatni, hogy csak együttes erővel, minden becsületes dolgozó munkájával lehet a népjóit emelkedését elérni.

## Megalakult a Választási Elnökség

Megalakult a Városi Választási Elnökség Várpalotán. Az elnök **Kollár István** elvtárs lett, az elnökhelyettes **Marton Józsefné** Népboltalkalmazott, titkár **Vass László** Kossuth-díjas főmérnök, az elnök

ség tagjai **Pintér Ottó** pedagógus és **Rozman Ferenc** péti dolgozó. Az elnökség feladatai közé tartozik a szavazatszedő bizottságok kiépítése, a jelölő-gyűlések ellenőrzése, a szavazóhelyiségek megszerzése és rendbehozatala.

## Elérte a tröszt a 100 százaléket További jó munkával fokozhatjuk eredményeinket

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt termelése elérte havi viszonylatban is a százszázalékot. A tröszt a tegnapi napon 100,7 százalékon áll. Ezt a jó eredményt csak úgy tudjuk tartani, illetve fokozni, ha a dolgozók lelkesedése mellé a műszaki vezetők jó szervező munkája is párosul.

A bányák között a mai napig **ERNŐ-BÁNYA**

vezet 108,1 százalékkal. A lapunk más helyén foglalkozunk az Ernő-bányával, megemlítjük azokat a tényezőket, amelyek segítik a tervteljesítésben. Az aknászok versenyében továbbra is **Kisvári Károly** az első 109,4 százalékkal. A kis csapatoknál **Nyitribusz Gyuláé** az első 130 százalékos eredménnyel, utána **Molnár Péter** csapata következik 120 százalékkal. Az Ernő-bányaiak csapán azért nem lettek élüzem címre felterjesztve, mert a beralap és a minőség nem érte el a kívánt szintet.

**BESZÁLLÓ-AKNA**

106,7 százalékkal a második, a Beszálló-akna dolgozóit az a megtiszteltetés érte, hogy a harmadik negyedévi teljesítményükért élüzem címre lettek felterjesztve. A negyedévi tervüket 111,1 százalékkal teljesítették, a szén tonnáját 5,20 forinttal olcsóbban termelték ki, mint amennyi tervezve volt, a minőségi tervüket 105 százalékkal teljesítették, úgy a fafelhasználást, mint a beralapot betartották. Ebben a hónapban is kiválóan dolgoznak. Az aknászok közötti versenyben **Korpádi Gyuláé** vezet 120 százalékkal, a 307-es csapat a kis csapatok között **Temesvári Lászlóval** áll az élen 119 százalékkal.

Harmadik

**FERENC-BÁNYA**

101 százalékkal, a Ferenc-bányát is élüzem címre terjesztette fel a tröszt, a harmadik negyedévi tervet 110,4 százalékkal teljesítették. A szén tonnáját 1,36 forinttal olcsóbban termelték ki, a minőségi tervet 102 százalékkal teljesítették, a beralapuk és a fafelhasználásuk is jó. Az októberi hónapban már gyengébb a teljesítmény, mintegy 10 napig nem érték el a 100 százaléket, most az utolsó két napon termelnek megint jól. Bizunk benne, hogy a Ferenc-bányán a harmadik negyedévi tervhez képest most sem lesz lemaradás és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára indított versenyben még előbbre törnek.

**HIDAS-BÁNYA**

a negyedik 98,4 százalékkal, igen nagy a javulás Hidason, a hó végére elérik a 100 százaléket. Az aknászok versenyében **Kovács Mihály** vezet 108 százalékkal. A kis csapatok között a legjobb eredményt az 1-es csapat, **Haász Frigyes** csapata 119,4 százalékkal éri el. Igen jó eredmény **Czenki Sándor** 116,6 százalékos és **Barchet Jakab** 116,4 százalékos eredménye. A körletek között a má-

sodik körlet jobb, hiszen az első körletben nincs 100 százalékos teljesítő aknász. Továbbra is bizunk a Hidas-bányaiakban, hogy ebben a hónapban is segítik a tröszt lemaradását behozni.

**HEREND-BÁNYA**

93,1 százalékkal áll az ötödik helyen. Itt is igen jelentős a javulás, bár még nem kielégítő. A szakok közötti versenyben **Molnár László** vezet 94 százalékkal, tehát a legjobb aknász sem éri el a 100 százaléket. A kis csapatok között jó eredményt ér el **Bálint István** 132,9 százalékkal, de igen jó **Novacek József** 129,4 százalékos eredménye is, a legjobb eredményt **Csipszer Kálmán** csapata 133,3 százalékkal éri el. Sok a lemaradó a bányánál. **Budavári Ferenc**, **Ruppert Antal**, **Gombás Jenő**, **Horváth József**, nem teljesítik tervüket. Ha ezen javít a vezetőség, elérhetik a 100 százaléket.

**A GEPESZET**

dolgozó brigádokat alakítottak, teljesítik a tervet, segítik a bányászok munkáját. Ugy az illéségi, mint az idősebb brigádok, külszínen kiválóan dolgoznak. Lemaradó, terv nem teljesítő,

vagy hiányzó a gépészetnél nincs. A jó munkafegyelem és tervteljesítés a bányászok munkáját segíti.

**A VEGYES ÜZEM**

dolgozó közül a fatelepen **Varga László** vagonrakó brigádja vezet 164 százalékkal. **Molnár László** DISZ brigád 144 százalékos teljesít. A lakótelepiek közül **Szabó Béla** asztalos brigádja az első 135 százalékkal, **Halasi József** lakatos brigád 134 százalékos teljesít, lemarad a **Droppil ács** brigád 97 százalékos eredménnyel. A Vegyes-üzem dolgozó előkészületeiket a fémgyűjtő hónapra, máris igen sok hulladékvasat gyűjtöttek össze.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára indított verseny most javulást mutat, a szakszervezet aktívai jobban dolgoznak. Beszélgetnek a dolgozókkal. Több támogatást kell adniuk azonban a DISZ-nek, mert csak úgy várhatjuk a fiatalok, főleg a szállítók munkájának megjavulását. Minden várpalotai bányász becsületbeli kötelessége, hogy a saját maga javulását és vele együtt az életszínvonal emelkedéséért több, jobb, olcsóbb szemet termeljen.

## Mindenkinek elmondom amit a kongresszuson hallottam

A Hazafias Népfront Országos Kongresszusáról a küldöttek hazatértek munkahelyeikre.

Elbeszélgettünk egyik legjobb vájárunkkal, akit a bányászok küldtek a kongresszusra.

**LENGYEL ISTVÁN**

háromszoros sztahanovista vájár a következőket mondja:

Nagyon nagy öröm volt részemre, hogy résztvettem a kongresszuson és amikor Nagy Imre elvtárs megkérdezett bennünket, hogy megadjuk-e a támogatást a júniusi politikához, egyhangulag feleltük: megadjuk!

Amióta hazajöttem a kongresszusról egyre jobban megerősödött bennem az a tudat, hogy milyen nagyszerű volt ez az egész nemzet átfogó Hazafias Népfrontot létrehozni. Már a bányában legalább 30 bányász társammal be-

széltem, elmondtam, hogy mit hallottam a kongresszuson. Ugy vettem észre, hogy a dolgozókat nagyon érdekli a kongresszus anyaga, a Népfront célkitűzése, rajta lesznek, hogy minél több dolgozónak elmondjam.

Nekem is erőt adott a kongresszus a további feladatok elvégzéséhez. A munkát ezentúl még lelkiismeretesebben végzem el, foglalkozok az új bányászokkal, a dolgozók problémáival. Azt szeretném, hogy két év múlva, a Hazafias Népfront második kongresszusán elmondhassam, hogy jó munkát végeztünk városunk területén.

Biztosak vagyunk benne, hogy Lengyel István meg is tartja amit mond, lelkes harcossá lesz a népfrent-bizottságnak, végrehajtja, amit a kongresszus célul tűzött ki a népfrent-bizottsági vezetők részére.

## Megkezdődtek a tanácsstagjelölő gyűlések

A 17-es városi választási körületben a vasútállomáson 40 választó gyűlt össze, hogy a körzet tanácsstagját kijelölje.

A választók a helyi népfrent-bizottság által javasolt tanácsstagot, **Varga József** vasúti dolgozót egyhangulag jelölték tanácsagnak.

A választók közül többen hozzászóltak kifogásolták, hogy Várpalotán nem sokat törődnek a vasúti dolgozókkal, akik a munkájukat minden nehézség ellenére is elvégzik. Példának hozták fel, hogy egy vasúti szolgálati lakásban már egy éve lakik Szijjártó Antal, a Cseri-akna dolgozója és a vasútiak pedig Nagy-

kanizsáról járnak Várpalotára dolgozni. Kérik, ha már új lakást nem kapnak, de legalább a szolgálati lakásukat adnák nekik. Remélik, hogy az új tanács többet segít a vasúti dolgozóknak, örömmel vesznek részt a tanács munkájában.

Felhívjuk a választási csoport nevében a bánya dolgozóit is, hogy követve a vasútiak példáját, minél nagyobb számban vegyenek részt a tanácsstagjelölő gyűléseken, amelyek a választási előkészületek első legfontosabb állomásai.

**Horváth Béla**  
választási csoportelnök.